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Soru:
f(2007) = 2008 ve her x, y ∈ R için

f(4xy) = 2y(f(x + y) + f(x− y))

koşulunu sağlayan tüm f : R→ R fonksiyonlarını bulun.

Çözüm:

Tek çözümün f(x) =
2008

2007
x olduğunu ispatlayalım.

y = 0 alırsak f(0) = 0 ve x = 0 alırsak 0 = f(y) + f(−y) elde ederiz: f tek
fonksiyondur. f(4st) = f(4ts) olduğundan
2t(f(s + t) + f(s− t)) = 2s(f(s + t)− f(s− t)) veya

(s− t)f(s + t) = (s + t)f(s− t).

t = 2007− s alalım, f(2007) = 2008 olduğundan:

(2s− 2007)2008 = 2007f(2s− 2007).

2s − 2007 = x olsun: f(x) =
2008

2007
x. Direkt kontrol f(x) =

2008

2007
x fonksiyonunun

çözüm olduğunu gösterir.


